
 
 
ATA DA 144ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO LEGISLATIVO, DA 8ªLEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUANÃ-TO, REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 

2023. 
Ata da sessão ordinária do dia 09 de novembro de 2023, na Câmara Municipal de Araguanã, à hora 

regimental e havendo número legal, às dezenove horas trinta minutos (19:30 horas), o Presidente 

Juairam Borges Távora, invocou a proteção de Deus e em nome do povo de Araguanã-TO, declarou 

aberta a Sessão Ordinária. Após foi feita oração pelo vice presidente Jussy Junior Pinto da Silva,  e 

leitura da Bíblia Sagrada pela vereadora Eliene Torres, após convida o presidente da ASPMET 

Ronaldo Sergio para compor a mesa, em seguida o presidente solicitou a chamada dos vereadores 

em ordem alfabética, conforme regimento interno, estando presentes: Arly Cassia Pereira de Souza, 

Elenilson Rodrigues de Cerqueira, Eliene torres de Brito, Juairam Borges Távora, Júlio Pereira 

Matos (Falta justificada), Jussy Junior Pinto da Silva, Marney Alves da Silva, Nelson Santana de 

Brito, e Sebastião Bento de Amorim, em seguida o presidente,  saúda a todos com boa noite, 

agradece a Deus por mais essa oportunidade, cumprimenta e agradece a presença dos nobres 

vereadores e vereadoras presentes, os funcionários da casa, o público que assiste, com um sejam 

bem vindos a essa casa de leis, e pede a Deus que abençoe os trabalhos para que toda decisão 

tomada nesta casa de leis, seja para o bem do povo de Araguanã. Após, o presidente declara aberto 

o pequeno expediente, pede a secretária que faça a leitura da ata da sessão anterior tendo sido a 

mesma aprovada por maioria absoluta. Em seguida o presidente solicita a secretária que faça a 

leitura da ordem do dia, sendo estas: ordem do dia: Apresentação do projeto de lei Nº 019/2023 

dispõe sobre a reestruturação do CME - Conselho Municipal de Educação de Araguanã – TO, e dá 

outras providencias. Ordem do dia: Apresentação do projeto de lei Nº 020/2023 dispõe sobre a 

instituição do programa assistencial desportivo bolsa atleta e das outras providências. Ordem do 

dia: Apresentar o requerimento Nº 031/2023 de autoria da vereadora Eliene Torres de Brito. 

Ordem do dia: Apresentar o requerimento Nº 032/2023 de autoria do vereador Jussy Junior Pinto 

da Silva.  Em seguida o presidente faculta a palavra aos vereadores para fins de avisos, comunicações 

e agradecimentos. Com a fala a vereadora Arly Cassia cumprimenta a todos com um boa noite, 

agradece a Deus pela oportunidade, cumprimenta a presença de todos da mesa em nome do 

excelentíssimo sr. Presidente Juairam Borges, e seus nobres colegas vereadores, aos funcionários da 

casa, agradece a presença de todos em modo geral que se fazem presentes nessa casa de leis. 

Agradece a presença dos atletas e dos pais dos atletas presentes, Cumprimenta  e agradece a 

presença do Professor Rafael Gabarrão por todo o trabalho que vem desenvolvendo com os atletas 

do município de forma geral. Com a fala o vereador Nelson Santana de Brito cumprimenta a todos 

com um boa noite, cumprimenta a presença de todos da mesa em nome do Presidente Juairam 

Borges, e seus nobres colegas vereadores, ao presidente da ASPMET Ronaldo Sergio, aos 

funcionários da casa, agradece a presença de todos em modo geral que se fazem presentes nessa 

casa de leis. Com a fala o vereador Sebastião Bento de Amorim cumprimenta a todos com um boa 

noite, cumprimenta a presença de todos da mesa em nome do Presidente Juairam Borges, e seus 



 
nobres colegas vereadores, ao presidente da ASPMET Ronaldo Sergio, aos funcionários da casa, 

agradece de modo especial a presença de todos em modo que se fazem presentes nessa casa de leis. 

Com a fala a vereadora Eliene Torres de Brito cumprimenta a todos com um boa noite, 

cumprimenta a mesa em nome do presidente Juairam Borges Távora, assim também aos demais 

colegas vereadores, cumprimenta ao presidente da ASPIMET Ronaldo Sergio pela presença nesta 

casa de leis, cumprimenta ao público que os assiste de forma geral, deseja boas-vindas a todos. Com 

a fala o vice-presidente Jussy Junior Pinto da Silva agradece cumprimenta a mesa em nome do 

presidente Juairam Borges, aos nobres colegas vereadores, aos funcionários da casa, e a todos que 

estão presentes de modo geral. Parabeniza ao Professor Rafael Gabarrão em nome dos Atletas 

Paralímpicos deste município, pela excelente representatividade e orgulho para a cidade. Com a fala 

o presidente Juairam Borges agradece a Deus por mais essa oportunidade, cumprimenta aos nobres 

colegas vereadores, ao presidente da ASPMET Ronaldo Sergio, e ao público que os assiste de modo 

geral, e deseja as boas-vindas a todos nesta casa de leis. Diz que deseja aplausos a todos os atletas 

Paralímpicos em nome do professor Rafael Gabarrão, pelo excelente trabalho ao qual está 

desempenhando. Neste momento o presidente declara encerrado o pequeno expediente, e declara 

aberto o grande expediente. Pede a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 019/2023 

Apresentação do projeto de lei Nº 019/2023 dispõe sobre a reestruturação do CME - Conselho 

Municipal de Educação de Araguanã – TO, e dá outras providencias. Em seguida o presidente pede 

a secretária que faça a leitura do requerimento Nº031/2023 de autoria da vereadora Eliene Torres 

de Brito. Após, cede a palavra a autora do requerimento, e demais vereadores que queiram falar. 

Com a fala a vereadora Eliene Torres de Brito cumprimenta a todos mais uma vez, e explica que o 

presente requerimento veio a pedido da comunidade, uma vez que neste município possui pessoas 

que necessitam de fazer um acompanhamento com o médico Psiquiatra, mas que para isso é 

necessário que se desloquem até a cidade de Araguaína para utilizar tal recurso, e há também pessoas 

que necessitam de receitas para buscar medicamentos ou para laudos médicos. Com isso acredita 

que a comunidade se sentirá bem mais confortável se tiver um profissional desse nesse município. 

Conclui pedindo aos pares que olhem para esta situação com carinho, e que sejam favoráveis a esse 

pedido da comunidade. Com a fala o presidente Juairam Borges parabeniza à vereadora pelo 

excelente requerimento, crendo que os pares irão dar um voto favorável a esta solicitação. Com a 

fala o vereador Sebastião Bento de Amorim também parabeniza a vereadora Eliene Torres pelo 

presente requerimento, e que esta solicitação é de suma importância para todos do município. Com 

a fala o vice-presidente Jussy Junior Pinto parabeniza a vereadora Eliene Torres pelo requerimento 

feito, e acredita que o mesmo se faz muito necessário realizar, e acredita que o mesmo será 

alcançado com a ajuda do prefeito. Após é colocado em votação o requerimento 031/2023, tendo 

sido aprovado por maioria absoluta. Após o presidente solicita a secretária que faça a leitura do 

requerimento Nº032/2023 de autoria do vereador Sebastião Bento de Amorim. Em seguida cede a 

palavra ao autor do requerimento, e demais vereadores que queiram falar. Com a fala o vereador 

Sebastião Bento de Amorim cumprimenta a todos mais uma vez, segue dizendo que o presente 

requerimento se trata de um pedido direto dos jovens e dos pais, sendo um trabalho que já havia 



 
sido executado mas que precisa ser reativado, para que a partir do próximo ano seja reativado esse 

trabalho com as crianças de Araguaci e também do PA INHUMA. Segue pedindo a colaboração 

dos pares para a realização deste requerimento e de já agradece a todos. Com a fala o presidente 

parabeniza pelo requerimento feito, acredita que todos irão realizar esta solicitação. Com a fala o 

vice-presidente Jussy Junior Pinto parabeniza ao vereador Sebastião Bento de Amorim pelo 

presente requerimento, que é de suma importância, e que tem a certeza que esse trabalho será 

reativado. Após o presidente coloca em votação o requerimento Nº 032/2023 tendo sido aprovado 

por maioria absoluta. Após o presidente solicita a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 

020/2023 dispõe sobre a instituição do programa assistencial desportivo bolsa atleta e das outras 

providências. Em seguida o presidente informa que o projeto de lei N]020/2023 será enviado à 

comissão de educação, cultura, assistência social, obras e serviço público. Após isso, o presidente 

Juairam Borges cede a palavra ao presidente da ASPMET Ronaldo Sergio. O presidente da 

associação cumprimenta a todos com um boa noite, agradece ao presidente por mais essa 

oportunidade concedida, cumprimenta a todos vereadores, cumprimenta ao público que os assiste 

de modo geral, e segue dizendo que veio a esta casa de leis para apresentar um projeto de suma 

importância para o município, e que de já conta com o apoio de todos os parlamentares nesta 

solicitação. Continua dizendo que esteve sentado juntamente com o prefeito Max Barbosa para 

discutir sobre um projeto ao qual é um sonho antigo dos agentes comunitários de saúde do 

município. E que desde o ano de 2014 os agentes de endemia vêm reivindicando esse direito, mas 

que que nas gestões anteriores não obtiveram esse reconhecimento, e que no ano passado em 

conversa com o prefeito chegaram ao coeficiente de que esse benefício era necessário para os 

servidores. E que esse incentivo vem do governo federal, e que o prefeito Max se sensibilizou e 

pagou no ano passado, e agora foi pedido dos servidores que isso se torne lei, e o prefeito municipal 

entendeu que esse benefício se faz necessário, e para evitar que os próximos prefeitos entendam 

diferente disso já está sendo providenciado o projeto de lei detalhado sobre este pedido. Segue 

dizendo que achou por bem trazer à comunidade a proposta desse projeto antes mesmo de 

apresentar ao executivo, para que todos tenham consciência do que está sendo feito. E que um dos 

requisitos para que os servidores tenham direito a receber o incentivo no final de ano é a avaliação, 

e por esse motivo, para obter esses resultados melhores, que e que todos os repasses do município 

dependem muito do trabalho dos agentes de saúde e dos agentes de endemias, pois são os relatórios 

feitos por eles que fazem com que os repasses da saúde sejam destinados de forma correta, ou a 

ausência desses relatórios fazem com que a arrecadação desses repasses caiam. Com isso, o 

presidente da aspmet informa que estão elaborando um projeto ao qual venha trazer o 

reconhecimento dos direitos aos servidores, fazendo também com que cada servidor se aperfeiçoe, 

pois não é somente ser servidor, mas ser servidor com excelência, é servir o município de Araguanã 

com excelência. E que o prefeito Max Barbosa garantiu que na primeira sessão do mês de dezembro 

será colocado este projeto. Torna a repetir que essa é uma luta antiga, mas que graças ao trabalho 

da ASPMET e o apoio desta casa de leis, e com a consciência do prefeito e sua autorização, este 

sonho sairá do papel. E deixará de ser um sonho e se tornará realidade. E finaliza dizendo que veio 



 
justamente pedir o apoio de todos os parlamentares pois sabe da importância dessa casa de leis, e 

que nenhuma lei do município de araguanã se torna válida se não passar por aqui. E conclui dizendo 

que para o desespero daqueles que torcem contra Araguanã, no mês que vem a ASPMET em nome 

dos servidores irá entregar o prêmio de Honra ao Mérito aos vereadores desta casa de leis e ao chefe 

do poder executivo, pois a ASPMET veio para fazer a diferença. Após o presidente declara 

encerrado o grande expediente. Após não tendo nada na pauta e nem vereador inscrito o presidente 

encerrou o grande expediente, dando por encerrada a sessão ordinária e convida a todos para a 

sessão de amanhã. Sem mais, lavrei e assino a presente ata junto com os vereadores após aprovação 

na Sala de Sessões em 09 de novembro de 2023. 
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